

## În întâmpinarea „Zilei recoltei”

Interviu cu tovarășul IOAN HARAS, secretar al Comitetului județean Sibiu al P.C.R., președintele U.J.C.A.P.

— Anul acesta la 23 octombrie se vor organiza tradiționalele manifestări prilejuite de „Ziua recoltei”. Vă rugăm să precizați sarcinile ce revin atît unităților direct producătoare cît și celor de desfacere în legătură cu acest eveniment.

— De la început vreau să delimitez mai multe aspecte; activitatea ce trebuie să o desfășoare organele comunale de partid și de stat, conducerea unităților agricole producătoare, specialiștii, mecanizatorii, cooperatorii, toți locuitorii satelor pentru finalizarea la termen și de bună calitate a lucrărilor agricole de toamnă — mă refer la recoltă, punerea la adăpost cu prioritate a produselor perisabile, achitarea obligațiilor la fondul de stat, eliberarea terenurilor și însămînțarea grîului, toate acestea concomitent cu măsurile instituite pentru aprovizionarea municipiilor, orașelor, centrelor muncitorești, altor puncte de desfacere cu produse specifice toamnei. La acestea se mai pot adăuga tradiționalele manifestări culturale-artistice prilejuite de această sărbătoare.

În ce privește primul aspect menționez faptul că o serie de unități de stat și cooperatiste, cu toate problemele grele cu

care s-au confruntat în toamna aceasta, au reușit să respecte termenele cuprinse în graficul de lucrări. Au reușit să spun pentru că organizațiile de partid, conducerea unităților, au știut să se adreseze mai direct oamenilor, iar a-

în care includ toți locuitorii satelor — cît și la utilaje în totalitate. Spun aceasta deoarece în unele unități avem o situație excepțională. Întirzierea în vegetație a porumbului a dereglat graficul de însămînțări. Or, se știe că, de acum înainte, orice zi întirziere, la semănatul grîului, determină o diminuare a producțiilor cu 70—100 kg/ha. De aici

necesitatea de a se face tot ce este omenește posibil pentru grăbirea recoltării și transportul din cîmp al porumbului și chiar — în unele cooperative — al sfeclei de

- Toate lucrările agricole finalizate la termen
- În toate punctele de desfacere o abundență de produse specifice toamnei

ceștia la rîndul lor au răspuns mai concret chemărilor, au folosit la capacitate mașinile și utilajele, toate perioadele bune de lucru.

— După situația operativă sînt multe unități, atît de stat cît și cooperatiste, mult rămase în urmă. Cauzele sînt cunoscute: întirzierea în vegetație a porumbului pentru boabe, neutilizarea rațională a mijloacelor de transport etc. Ce recomandări faceți acestor unități?

— „Ziua recoltei” nu este numai un prilej de bucurie ci și unul de mobilizare la maximum a întregului potențial productiv existent. Mă refer atît la forța de muncă —

zahăr, achitarea obligațiilor la fondul de stat pentru reducerea cheltuielilor de transport, eliberarea imediată a terenurilor și trecerea la arat în vederea însămînțării. După cum se vede un volum de muncă uriaș care se poate realiza la timp numai printr-o temeinică organizare și cu participarea nemijlocită a tuturor factorilor de conducere. Este în interesul mecanizatorilor și cooperativitorilor, al nostru al tuturor,

(Continuare în pag. a III-a)

Interviu realizat de I. FLESCHIN

### „MESERIA — brătară de aur”

În organizarea Comitetului județean Sibiu al U.T.C. și a U.J.C.M., în cooperativele meșteșugărești din județul nostru a avut loc faza de masă și pe unități a concursului profesional „Mesia — brătară de aur”. Iată cîștigătorii pe meserii: cizmar — Ion Comănică („Înainte” Agnita); croitorie (bărbați) — Traian Dănuș („Înainte” Agnita), Ion Anghel („Îmbrăcămintea” Sibiu); croitorie femei — Adriana Irim („Îmbrăcămintea” Sibiu); marochiner — Victoria Comșuță („Arta Sibiului”); țesătoare covoare orientale — Floarea Grigorie („Arta Sibiului”); țesătoare covoare românești — Maria Fleacă („Arta Sibiului”); timplar — Ion Deac („Dumbrava” Dumbrăveni); Ion Drăgan („Înainte” Agnita), Dumitru Birlea („Meșteșugarul” Mediaș); frizer — Gheorghe Hașegan („Ilgiena” Sibiu), Ștefan Bretz („Meșteșugarul” Mediaș); coafeze — Marinela Perju („Ilgiena” Sibiu), Elena Bichi („Meșteșugarul” Mediaș); cosmetică — Rodica Dragoș („Ilgiena” Sibiu). Toți aceștia vor participa, alături de cîștigătorii locurilor II și III, la faza județeană a concursului, care va avea loc la finele acestei luni la Sibiu.

### ACTUALITĂȚI

#### Programul magazinelor

Duminică, 23 octombrie a.c., cu prilejul Zilei recoltei, unitățile comerciale din județ vor funcționa după următorul program orar: magazinele alimentare și unitățile C.L.F. — 6-13; unitățile nealimentare — 8-13; centrele C.L.F., Agrocoop și I.A.S. din incintele piețelor — 6-17.

Întreprinderile cu ridicata își vor adapta programul după cel al unităților comerciale cu amănuntul.

#### Aflăm de la O.J.C.V.L.

Cetățenii înscriși pentru construirea de garsoniere (apartamente cu o cameră) sînt convocați — simbătă, 22 octombrie a.c., ora 8 — la sediul O.J.C.V.L. — str. Octombrie Roșu nr. 2, camera 43 — în vederea contractării acestor locuințe.

★

O.J.C.V.L. Sibiu, sectorul Mediaș a început contractarea apartamentelor proprietate personală din cvartalul „Vitrometan” la blocurile 15, 16, 18 și 20, confort îmbunătățit cu 2, 3 și 4 camere. Înscrierile se fac zilnic între orele 10-13 (marți și vineri și între orele 17-19) la sediul oficiului din Piața Republicii nr. 1.

#### Itinerare poloneze

Azi, ora 16.30, la cinematograful „Arta” din Sibiu, va avea loc un spectacol cu tema „Itinerare culturale poloneze”, realizat de regizorul Iulian Vișa și actorul Radu Basarab de la Teatrul de stat Sibiu. În continuare va rula filmul polonez „Potopul” (seriile I și II).



Sibiul cotidian: Piața Unirii

Foto: FRED NUSS

## Devotați trup și suflet intereselor obștești

Joi, 20 octombrie 1977. Iată-ne prezenți la o circumscripție electorală nou creată pentru viitoarea legislatură. Liceul industrial nr. 1, clădire nouă și în continuă dezvoltare, clădire care găzduiește întrunirea cetățenilor din circumscripția 24, în vederea prezentării și susținerii propunerilor de candidați de deputați. Din partea Consiliului municipal al Frontului Unității Socialiste, tovarășul Vasile Zidaru deschide întrunirea cu o idee preluată din Apelul Frontului Unității Socialiste. „Tovarășii și tovarășe! Cetățeni și cetățene! Programul cu care Frontul Unității Socialiste se prezintă în fața alegătorilor, platforma politică a candidaților săi, este Programul Partidului Comunist Român, Programul fărîmării societății socialiste multilateral dezvoltate și al înaintării patriei spre comunism, concretizat pentru perioada noului mandat în obiectivele și sarcinile ultimilor ani ai actualului plan cincinal de dezvoltare economică-socială a României”. După o succintă prezentare a realizărilor din municipiul Sibiu, inclusiv cele din circumscripția nr. 24, alegătorilor le este prezentat primul candidat de deputat: Mihai Căpraru, director la Exploatarea transporturi — Sibiu. De peste 22 de ani în fruntea acestei întreprinderi, menită să asigure ser-

vicii din ce în ce mai optime, mai moderne pentru întreaga populație a municipiului, Mihai Căpraru a dus la îndeplinire cu succes o serie de sarcini obștești, inclusiv aceea de deputat. Susțin propunerea de candidat în persoana tovarășului Căpraru, arăta Gheorghe Stănculescu, nu numai pentru că are merite deosebite în activitatea profesională ci pentru că circumscripția nr. 24, care numără 23 de

### Cronică electorală

blocuri din care multe sînt cu peste 100 de familii, ridică probleme deosebite, necunoscute chiar din punct de vedere edilitar-gospodăresc și, ca atare, au nevoie de un gospodar bun, de un om energic care să ne reprezinte și să ne rezolve interesele. Virgil Tălmăceanu, Marin Ștefănescu, Ionel Oaneș, Vasile Pașcu, iată alți alegători care au susținut propunerea candidatului prezentat, caracterizându-l ca pe un bun gospodar, energic, pătruns de spiritul răspunderii față de interesele obștești, față de societate.

Cuvinte deopotrivă de calde au caracterizat activitatea următorului candidat de deputat în persoana lui Ioan Munteanu, director al întreprinderii „Dumbrava”. E bine să precizăm, spunea alegătorul Toma Imbăruș, că în circumscripția noastră avem nevoie de un om,

(Continuare în pag. a III-a)

## Programele de măsuri, inițiativele oamenilor muncii prind contururi factice

Conștientizarea necesității de direcționare a tuturor eforturilor, de convergență a acțiunilor noastre spre un singur țel, acela de a produce mai mult, de a participa activ la creșterea produsului social, devine din ce în ce mai evidentă. De altfel acest lucru a devenit un deziderat principal al activității tuturor oamenilor muncii, transformat cotidian în realitate. Argumente — realizările remarcabile consemnate în majoritatea întreprinderilor din județul nostru, ca urmare firească a aplicării cu consecvență a măsurilor incluse în planurile de creștere suplimentară a producției și productivității muncii.

La întreprinderea „Textila” Cisnădie de pildă, bilanțul valoric al producției globale pe primele trei trimestre evidențiază o depășire de cca. 21 mi-

lioane lei, la cel al producției marfă 14,7 milioane lei în condițiile în care productivitatea pe om al muncii a crescut cu 3.298 lei. Evident cifre cu valoare de simbol care atestă că la „Textila” progra-

### LA „TEXTILA” CISNĂDIE

mele de măsuri, inițiativele oamenilor muncii nu rămîn doar simple înscrisuri, căpătînd contururi factice. Iată deci cum au gândit textiliștii cisnădieni îmbunătățirea producției, creșterea productivității muncii. Prin acțiunea coroborată a trei factori principali — progresul tehnic, perfecționarea organizării muncii și ridicarea calificării personalului muncitor.

Cîteva marginalii pentru capitolul progres tehnic. În primul rînd a fost extinsă tehnologia Gripper-Axminster pentru fabricarea covoarelor pluşate prin introducerea a 14 noi războaie realizate în co-

laborare de unele întreprinderi cu profil mecanic din județ, tehnologie de 3 ori mai productivă decît cea practică pe scară largă anterior. Prin autodotare au fost realizate o serie de utilaje și dispozitive menite să contribuie la ridicarea calității produselor, implicînd în creșterea productivității muncii. Capacitatea de producție a secției prepararea țesăturii nu era corelată cu cea a țesătoriei din lipsa unor utila-

je, problemă rezolvată actualmente prin punerea în funcțiune a celor 7 mașini de canetat și țevuit realizate prin autodotare. La același capitol se înscriu și cele două mașini de răsucit cu inele mari, pentru fire de covoare precum și modernizarea unor subsansamble ale mașinilor de filat care au contribuit la creșterea parametrilor calitativi ai firelor, precum și la reducerea deșeurilor în proporție de 6 la sută.

După cum arătam în rîndurile anterioare, paralel cu introducerea programului tehnic s-a acționat constant în direcția perfecționării organizării producției. Reamplasarea ergonomică a unor utilaje la pregătirea filaturii și centrul

(Continuare în pag. a III-a)

N. IVAN



SPORT • SPORT • SPORT



Campionatul republican al seniorilor

În perioada 23-31.X.1977, Sibiu va fi gazda etapei a treia (finala) a Campionatului republican de călărie (obstacole, dresaj și concurs complet) pentru seniori. Iată programul întrecerilor la care iau parte cei mai buni călăreți din țară: 23.X. - ora 14-18, obstacole, cat. semiușoară (probele nr 1 și 2); 24.X: ora 8-10, dresaj, cat. ușoară; ora 10-12, obstacole, cat. ușoară (proba nr 1); ora 15-18 obstacole, cat. ușoară (proba nr. 2); 25.X - ora 8-10, dresaj, proba Sf. Gheorghe; ora 10-12, obstacole echipe (manșa I); ora 15-18, obstacole echipe (manșa II); 26.X: ora 10-12, dresaj, intermediară nr. I; 27.X: ora 10-12, obsta-

cole, cat. mijlocie (proba nr. 1), ora 15-18, obstacole, cat. mijlocie (proba nr. 2); 28.X: ora 9-13, recunoașterea traseului probei de fond a concursului complet; ora 14-18, obstacole, cat. semigrea (probele nr. 1 și 2); 29.X: ora 8-14, dresaj, concurs complet; ora 14-18, obstacole, cat. grea (probele nr 1 și 2); 30.X: ora 8-14, proba de fond a concursului complet; ora 12-13, festivitatea de premiere.

Cu excepția probei de fond a concursului complet care se va desfășura la Șopa - Șelimbăr, celelalte întreceri vor avea loc la baza hipică a C.S.M. Sibiu.

Atletism Concurs internațional la Sibiu

În organizarea Clubului sportiv școlar „Șoimii” Sibiu, se va desfășura, pentru prima dată la Sibiu, un concurs internațional de atletism cu participarea atleților de la Z.S.Z. Varșovia (școală de unde s-a ridicat actualul campion olimpic la săritura în înălțime Jacek Wzsoła); Clubul sportiv școlar „Viitorul” Cluj-Napoca; Clubul sportiv școlar Tg. Secuieș; Liceul real-umanist Tg. Secuieș; Clubul sportiv școlar Mediaș; A.S Armata Sibiu și, bineînțeles, atleții clubului organizator. Întrecerile vor avea loc în zilele de 22 octombrie (de la ora 15) și 23 octombrie (ora 9) pe stadionul „Șoimii” din Sibiu. (Ilie Ionescu).

Automobilism

Duminică dimineața, pe un traseu măsurind 5,4 km, între cabana Curmătura Stezii și cantonul silvic situat pe drumul înspre Păltiniș, se va desfășura ediția I a concursului județean de viteză în coastă, organizat de Comisia locală de automobilism și karting Sibiu. La întreceri, desfășurate de-a lungul a două manșe, vor participa automobilisti din județul Sibiu, de la alte cluburi și asociații sportive din țară. Antrenamentul oficial va începe duminică la ora 8 dimineața. Pentru automobilisti care doresc să urce duminică înspre Păltiniș, facem mențiunea că în timpul antrenamentului oficial și al celor două manșe, traseul va fi închis, accesul fiind permis numai în pauze.

PE SCURT

FOTBAL. Jucători sancționați: Greavu (Metalul I.O.S.) suspendat o etapă, Moraru (Textila) o etapă, Hentea (Carbosin) două etape, Surdu (Vulturii) o etapă, Vlad (Vulturii) 3 etape, Potirică (Tractorul) o etapă, pentru cumularea a 3 cartonașe galbene. Rezultatele etapei a 9-a, județ II. Voința - Sevișul 3-2; Tractorul - Progresul Orlat 4-2; Record - Crișt Săliște 0-0; Forestierul Tâlmăciu - Păltiniș Rășinari 1-0; I.U.P.S. - Sticla Avrig 1-1; Cîbinul Cristian - Unirea

Miercurea 1-1; Vulturii Poplaca - Oltul Tr. Roșu 0-6; Spicul Șeica - Gloria Loamneș 0-0. Etapa a IX-a, județ I - 21.X. C.S.U. - Șantierul (ora 15. Voința); Record - Sparta (ora 15). 22.X: Met. I.O.S. - Textila (ora 15, Voința); Construcții - Metalurgica (ora 14, Construcții); Electrica - Carbosin (ora 15, Electrica); 23.X: Unirea Ocna Sib. - Gloria (ora 11); Firul Roșu - Vitrometan (ora 11); C.F.R. - Recolta Alma (ora 11.30, C.F.R.). Ieri, în „Cupa României”, C.F.R. SIMERIA - F.C. ȘOIMII 1-0 (1-0).



Cinstea de a fi pionier

„...mă angajez să-mi iubesc patria, să învăț bine, să fiu harnic și disciplinat, să cinstesc cravata roșie cu tricolor”, cuvinte simbolice, solemne, rostite cu tărie sub baldurii tricolorului țării de cei 13 elevi ai clasei a II-a B de la Șc. generală nr. 17 din Sibiu, care au primit zilele trecute însemnele pionieriei. Cuvinte simple, de angajare în fața partidului, în fața țării de a deveni cetățeni demni. Utili societății noastre învățând conștiincios zi de zi, pregătindu-se consecvent, răsplătați pentru minunatele condiții de instruire pe care le au la

dispoziție. Pentru ei, cei mai tineri pionieri ai școlii, aceste crîmpeie de legămînt pionieresc înseamnă printre altele o participare activă alături de colegii lor mai mari la gospodărirea și înrumusețarea noii lor școli, cel mai tînăr edilițiu de învățămînt din municipiul nostru, la acțiunile de muncă patriotică, culturale menite să contribuie la ridicarea prestigiului său, situîndu-se mereu în primele rînduri. (În instantaneul nostru fotografic, directorul Școlii generale nr. 17, Ioan Buta înmînează tinerilor elevi din clasa a II-a, cravata roșie cu tricolor).

INFORMAȚII • INFORMAȚII • INFORMAȚII

ȘEZĂTOARE LITERARĂ

Astăzi, 21.X., ora 18, la Clubul tineretului din Mediaș va avea loc prima șezătoare literară din această toamnă, organizată de cenaclul literar „Octavian Goga”. Sînt invitați poeți din Mediaș, Sibiu și Odorhei, precum și redactori ai revistei „Transilvania”. Vor citi din lucrările proprii Mira Preda și Ion Mircea (Sibiu), Horia Lu-

pu, George Nimigeanu, Gavril Rusu, Gheorghe Felder, Ionel Cimpeanu, George Togan, Titus Andronic (Mediaș), Ion Mariș, George Manolache, Zoltan Molnar și G.C. Venus, membri ai cenaclului „Aron Pumnul” din Odorhei. Iși vor da concursul, de asemenea, membri ai cenaclului „De la ora 6”, avîndu-i printre protagoniști pe cunoscuții folkști medieșeni Daniela Barna și Emil Preda, precum și membrii cenaclurilor „Lanuri” și „Gaudeamus” de la liceele „Stephan Ludwig Roth”, respectiv „Axente Sever”.

Cultura românească în lume

MOSCOVA. Sub deviza „Cartea în slujba păcii și progresului”, în capitala Uniunii Sovietice s-a desfășurat prima ediție a Tîrgului internațional de carte. Producția editorială românească însumînd aproape 1 300 titluri s-a bucurat de un mare succes din partea publicului și specialiștilor. Comitetul de organizare a acordat editurilor românești și organizației de export ILEXIM distincții pentru participare iar Uniunea scriitorilor din U.R.S.S. diplome de onoare editurilor „Minerva”, „Eminescu” și „Univers”. DIJON. Ansamblul folcloric al pionierilor din Brașov a fost premiat la ediția a XXXII-a a Festivalului folcloric internațional organizat anual aici, cu „Discul de aur” al Academiei „Charles Cros” și „Colierul de argint”. BILTHOVEN. Tînărul compozitor român Șerban Nichior a cîștigat premiul I la Concursul internațional pentru compoziție de muzică modernă inițiat de fundația „Gaudeamus” din acest oraș olandez. CARACAS. Biblioteca Națională a Venezuelei găzduiește în aceste zile expoziția „Lupta poporului român pentru unitate și independență națională oglindită în artele plastice” și o expoziție de carte românească. VARȘOVIA. Numărul din luna august al prestigioasei reviste poloneze „POEZJA” este dedicat în întregime liricii românești. Grupajele de poezii alternează cu studii documentate asupra tendințelor și mesajului poeziei noastre. La realizarea acestui număr a colaborat și revista „STEUA” din Cluj-Napoca.

Cursuri de pregătire pentru admitere

Universitatea cultural-științifică din Sibiu inaugurează azi, ora 17, la Institutul de învățămînt superior din Sibiu, cursuri de pregătire pentru admiterea în învățămîntul superior, ediția 1978 (filozofie, matematică, fizică), și cursuri de limbi străine: engleză și germană (anul I) și engleză (anul III). Se primesc în continuare înscrieri pentru celelalte cursuri prevăzute în noul an de învățămînt popular.

Clasamente

CLASAMENT JUDEȚ I

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Score. 1. Metalul I.O.S. 871018-315, 2. Construcții 862020-714, 3. Carbosin 853013-613, 4. Firul roșu 851219-711, 5. Sparta 834114-410, 6. Unirea O. Sib. 834110-810, 7. Șantierul 82519-498, 8. Vitrometan 832316-989, 9. Recolta Alma 824212-158, 10. Textila 82339-127, 11. C.S.U. 830516-186, 12. Metalurgica 83059-166, 13. Record 82156-115, 14. Electrica 811611-283, 15. C.F.R. 81075-212, 16. Gloria D-veni 80173-211

CLASAMENT JUDEȚ II

Table with 3 columns: Rank, Team Name, Score. 1. I.U.P.S. 963025-1315, 2. Sticla 961226-1113, 3. Record 952224-1512, 4. Gloria 944113-812, 5. Forestierul 951313-1011, 6. Tractorul 950412-1310, 7. Oltul 933325-219, 8. Păltiniș 941416-139, 9. Crișt 941417-179, 10. Cîbinul 924320-188, 11. Voința 932421-248, 12. Unirea 923413-177, 13. Spicul 931510-167, 14. Progresul 922518-246, 15. Sevișul 921613-275, 16. Vulturii 911710-293

ȘAH PROBLEME SAU STUDII?

Un număr de dezlegători, care trimiteau regulat soluțiile problemelor publicate în rubrica noastră, au încetat brusc a mai participa la concursul nostru permanent tocmai din momentul cînd am început sa publicăm studiile! Aceasta denotă că respectivii s-au îndepărtat de jocul practic, neținînd cont de faptul că acesta din urmă constituie un izvor nesecat al tuturor ideilor și combinațiilor frumoase, iar studiile au o legătură nemijlocită cu ultima și decisiva fază a partidei.

Pentru ca iubitorii problemelor să nu „someze”, le oferim astăzi o capodoperă a genului.

477. G. Rinder  
Premiul I „Die Schwalbe” 1975



2X (10+11)

Cele patru figuri albe din zona R negru, fiind sustinute reciproc, sînt tematice. Se observă că deplasarea uneia din aceste figuri creează cite un cîmp de refugiu regelui negru. Există așadar patru soluții, dintre care trei sînt aparente (curse), fiecare respinsă printr-o mutare a negrului, și una - soluție reală. Vom acorda cite 3 puncte pentru fiecare din cele patru faze ale soluției, cu condiția precizării amenințărilor, variantelor și a mutărilor de respingere din cursele respective.

Soluția studiului 473 (A. S. Kakovin și F. S. Bondovrenko, prem. I la concursul unional din 1955). 1.Nd5! (se sacrifică nebulun în vederea asigurării cîmpului de transformare a pionului liber) 1...e:d5 (negrul n-are altă mutare mai bună) 2.a7! Nu merge 2.Rd4? din cauza 2...c5+1 cu următoarele continuări care n-au fost aprofundate de dezlegători: 1.3.R:c5 d4! 4.R:d4 N:e2! (cîștigă un tempo important) 5.a7 Nf3; 11.3.R:d5 N:e2 4.a7 Nf3+; 111.3.Re5 d4! 4.a7 Ng2 5.e4 d:e3e.p și negrul cîștigă. 2...Ng2 (pentru a continua la 3.a8d cu 3...d5+) 3.e4!! N:e4 4.Rd4 c5+ 5.Re5 f6+ 6.Rf4 și alb cîștigă, intrucît nu merge 6...d4 din cauza 7.R:e4.

A. F. I.

DUMINICA, 23 octombrie

8,00 Sportul pentru toți. 8,15 Tot înainte! 9,10 Șoimii patriei. 9,20 Film serial pentru copii: „Ivanhoe”. Episodul 3. 9,45 Pentru căminul dumneavoastră. 10,00 Viața satului. 11,45 Bucureștile muzicii. 12,30 De strajă patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album duminical. Din cuprins: schițe satirice, cuplete, dramatizări după clasicii ai literaturii universale, vedete internaționale, desene animate, 15,00 Stadion - magazin sportiv în imagini. Dacia - reportaj din faza actuală a marilor competiții. Box: Carlos Monzon - Rodrigo Valdes, meci pentru titlul mondial la categoria mijlocie. 16,50 Invitați în studioul 3. 17,35 Film serial: „Linia maritimă Onedin”. Episodul 10. 18,25 La izvoarele cîntecului popular. 18,55 Publicitate. 19,00 Micul ecran pentru cei mici. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Telex. Participare de masă în campania electorală. 19,45 Orașele țării înaintea alegerilor. Tecuci: Trei premii la ele acasă. 20,00 Film artistic: „Riul roșu”. Premieră TV. Producție a studiourilor americane. 21,45 Antena vă aparține: Spectacol prezentat de județul Dimbovița. 22,45 Telex.

LUNI, 24 octombrie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,30 Emisiune în limba maghiară. 19,00 Cîntarea României. Laureții ai Festivalului național. 19,15 Publicitate. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Panoramic. 20,30 Roman-foleton: „Mizerabiliții”. Episodul 3. 21,20 Publicitate. 21,25 Mai aveți o întrebare? 22,00 Cadran mondial. 22,20 Telex.

MARȚI, 25 octombrie

8,00 Telescoala. 10,00 Antologia filmului pentru copii și tineret: Stan și Bran (reluare). 11,10 Emisiune de știință. Despre memorie și învățare. 11,50 Telex. 11,55 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă engleză. 17,05 Poveste despre casa instalată. 17,55 La volan - emisiune pentru conducătorii auto. 18,05 Secvențe austriece. Documentar. 18,30 Lecții TV. pentru lucrătorii din agricultură. 19,00 Întrebări și răspunsuri.

19,20 1 001 de seri. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Roadete politicii partidului de dezvoltare economică-socială a țării. Alexandria. 20,05 Arme cu țarie, suflet românesc... Emisiune consacrată Zilei Armatei Republicii Socialiste România. 20,35 Seară de teatru. Ceasul adevărului, de Radu Theodoru. Premieră pe țară. 21,55 Stelele cîntecului și dansului. 22,20 Telex.

MIERCURI, 26 octombrie

9,00 Telescoala. 11,45 Telex. 11,50 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Iran - Permanențe și innoiri. 16,50 Cabinet de

Programul săptămînal TV

perfecționare profesională. 17,10 Melodii populare. 17,20 Din țările socialiste. 17,30 Tragera pronoxpres. 17,40 Telecronica pentru pionieri. 18,00 Mostenire pentru viitor. „Pămint al țării, carte de citire...”. 18,45 Publicitate. 18,50 Forum cetățenesc. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Noi, femeile! 20,20 Telectinematica. Chicago fierbinte. Premieră pe țară. Producție a studiourilor americane. 22,00 Fotbal: Spania - România în preliminariile campionatului mondial. Transmisiune directă de la Madrid (repriza I). 22,45 Telex. 23,00 Transmisiunea reprizei a II-a a meciului de fotbal Spania - România.

JOI, 27 octombrie

16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru timpul dv. liber, vă recomandăm... 17,20 Aril și scene din opere. 17,50 Baschet masculin: Dinamo București - Mobilgirgi Vares în Cupa Campionilor Europeni. Transmisiune directă. 19,15 Publicitate. 19,20 1 001 de seri. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Roadete politicii partidului de dezvoltare economică-socială a țării. Republica XXX. Azi.

județul Covasna. 20,10 Ora tineretului. Viața în lumina normelor eticii și echității socialiste. 21,10 Telex. George Constantin. 22,20 Telex.

VINERI, 28 octombrie

9,00 Telescoala. 10,00 Telectinematica (reluare). 11,40 Correspondenții județeni transmiți. 11,55 Din luptă și din muncă noi înălțări comori. 12,10 Telex. 12,15 Închiderea programului. 16,00 Telex. 16,05 Telescoala. 16,35 Imagini din Turcia. Documentar. 16,50 Cîntece și jocuri populare românești. 17,05 Emisiune în limba germană. 18,50 Tragera Loto. 19,05 Film serial pentru copii: „Cuore”. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Tribuna experienței înaintate. 20,00 Viața în lumina normelor eticii și echității socialiste. 20,20 Film artistic: „O poveste simplă”. Producție a studiourilor poloneze. Premieră pe țară. 21,50 Revista literar-artistică TV. 22,20 Telex.

SÎMBATA, 29 octombrie

12,00 Telex. 12,05 Roman-foleton: „Mizerabiliții”. Reluarea episodului 3. 12,55 Publicitate. 13,00 Concert de primă. Uverturi simfonice. 13,50 Viața în lumina normelor eticii și echității socialiste. 14,10 Tineri soliști de muzică populară. 14,30 Desene animate. 15,00 Stadion. Campionatele mondiale de ciclism. Premiul Arcul de Triumf - alergare internațională de galop. Finala campionatului european de baschet masculin: Iugoslavia - U.R.S.S. 16,50 Tragera de amortizare A.D.A.S. 17,00 Cîntarea omului. 17,15 Clubul tineretului. 18,15 Octombrie 1977 - cronica evenimentelor politice interne și internaționale. 18,30 Publicitate. 18,35 Antologia filmului pentru copii și tineret: Stan și Bran. 19,30 Telex. În întîmpinarea alegerilor de la 20 noiembrie. 19,50 Roadete politicii partidului de dezvoltare economică-socială a țării. Sabele de hidrocentrale de pe Sebeș. 20,00 Telectinematica. 20,45 Film serial: „Regan”. 21,35 Întîlnire cu satira și umorul. 22,10 Telex. Sport. 22,25 Rapsodii de toamnă cu Tudor Gheorghe.



# CRITICA - fie ea și constructivă - neînsoțită de soluții concrete nu rezolvă problemele tinerilor

Conferința de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. de la Fabrica de utilaje și accesorii din Agnita a constituit un prilej de analiză exigentă și responsabilă a modului în care tineretul din această unitate își aduce contribuția la traducerea în fapte a hotărârilor Congresului al XI-lea al P.C.R., a multiplelor sarcini ce stau în fața organizației de tineret. Darea de seamă prezentată a evidențiat un adevăr de necontestat: printr-o muncă susținută, alături de ceilalți oameni ai muncii, tinerii au reușit să obțină rezultate deosebite. Realizarea și îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicatorii, creșterea indicelui de utilizare a mașinilor, participarea în masă la concursurile profesionale, la învățământul politico-ideologic, buna însușire și aplicare în practică a normelor comuniste de muncă și viață, participarea cu rezultate bune în cadrul festivalului „Cîntarea României”, organizarea unor activități cultural-sportive, conturează de la bun început profilul înalt al acestor realizări, cu efecte pozitive atât în plan profesional cât și politico-ideologic.

Bunele rezultate obținute de aceste organizații nu au determinat însă o atitudine pasivă, de automulțumire în rîndul reprezentanților tinerilor, ci, dimpotrivă, spiritul critic și autocritic al dării de seamă a incitat la discuții în aceeași notă. „Este necesar ca organele de conducere ale U.T.C. să treacă mai des pe la noi, jos în secții și sectoare. Numai atunci vom putea vorbi de

un ajutor concret din partea acestora. Același lucru este valabil și pentru unii conducători ai procesului de producție, în special a celor din secții, care nu își prea aduc contribuția la activitatea de educație a tineretului” — afirma în cuvîntul său Viorel Dănescu. „Unele neîmpliniri se datoresc și stilului de muncă defectuos al comitetului U.T.C., care nu a reușit să atragă toți membrii la rezolvarea sarcinilor. Așa se explică faptul că

## Conferințe de dare de seamă și alegeri în organizațiile U.T.C.

șantierul tineretului din Agnita, la care eram chemați în primul rînd noi, tinerii acestei unități, a rămas doar un deziderat pe care nu l-am și realizat” — spunea tovarășul Emil Baciu, locțiitorul secretarului U.T.C.

„Este necesar să ne gîndim mai mult la modul în care se pregătesc din punct de vedere profesional tinerii din fabrica noastră, să nu ne limităm numai la repartizarea lor pe linia muncitorii fruntași, ci să găsim și alte metode de perfecționare a pregătirii lor profesionale. De asemenea, consider că ar fi util ca în cadrul atelierului de sculărie să se încerce realizarea unor scule pentru a nu mai fi mereu la dispoziția aprovizionării — arăta pe bună dreptate tînrul Iulian Stadler.

Au fost scoase în același spirit în evidență și alte neajunsuri care mai persistă în cadrul acestor organizații. Astfel, aproape toți vorbitorii au făcut referiri critice la adresa unor tineri care nu respectă disciplina tehnologică de producție, nu participă la viața de organizație, se sustrag în mod permanent de la acțiunile patriotice, culturale și sportive etc. S-a criticat faptul că nu se reușește organizarea unor acțiuni plăcute de petrecere a timpului liber al tinerilor, că excursiile organizate nu au o tematică corespunzătoare, ele transformându-se de multe ori în niște distracții ieftine, fără nici un conținut educativ.

Spre regretul nostru și nu numai al nostru, discuțiile n-au fost însoțite și de soluții și propuneri concrete de îmbunătățire a muncii în toate domeniile unde au fost semnalate neajunsuri. Enumerarea simplă a acestora nu credem că va soluționa operativ toate problemele, chiar dacă mulți din tovarășii aflați în sală au luat cunoștință de ele. Fără propuneri concrete, primite de jos, din rîndul celor ce zilnic se confruntă cu toate problemele organizației U.T.C., nu se pot elimina neajunsurile și nici nu se poate îmbunătăți activitatea de viitor. De altfel, e simplu să vorbim la general și să lăsăm în seama altora organizarea concretă a acestor acțiuni.

Intervențiile tovarășilor Gh. Lenghen, primarul orașului Agnita și Ioan Biriș, secretar al Comitetului județean Sibiu al U.T.C., ale celorlalți tovarășii invitați care au luat cuvîntul, bogate în exemplificări și sugestii, au constituit în acest sens un îndreptar valoros pentru desfășurarea activității viitoare. În numele noului comitet, secretarul ales, Emil Baciu și-a asumat răspunderea ducerii la îndeplinire a tuturor sarcinilor stabilite și și-a exprimat convingerea că toți cei care l-au propus și votat în conferință vor fi participanți activi la transpunerea acestora în fapt, pentru obținerea unor rezultate superioare în toate domeniile de activitate.

BANU ȘIRIANU

# Protecția mediului înconjurător - sarcină de mare răspundere

În Hotărîrea nr. 8 a Consiliului popular județean, privind protecția mediului înconjurător și combaterea poluării în municipii, orașe și comune o atenție deosebită se acordă creării condițiilor de salubritate și menținerii stării de igienă a localităților din județul nostru. Astfel, în stațiunile de odihnă și tratament Ocna Sibiului, Bazna, Păltiniș, Miercurea. Bilea sînt prevăzute a se întocmi programe de măsuri privind gospodărirea precum și evacuarea reziduurilor și apelor menajere. În locurile de popas din zonele de munte, în poiene și în preajma lacurilor trebuie să fie amenajate locuri speciale pentru depozitarea reziduurilor, asigurîndu-se marcarea acestora cu indicatoare.

O preocupare ce trebuie să aibă caracter permanent va fi aceea privind igienizarea marilor râuri și piriurilor din raza administrativă a localităților. În acest sens, Comitetul executiv al Consiliului popular orașenesc Copșa Mică, împreună cu conducerea întreprinderilor ce deversează ape reziduale în Tirnava Mare, au sarcina de a acționa pentru creșterea randamentului stațiilor de epurare în vederea ameliorării calității apei râului, finalizarea acțiunii trebuînd să fie asigurată pînă la 30.VI.1978.

Comitetele și birourile executive ale consiliilor populare împreună cu organele care administrează fondul funciar au datoria de a lua măsuri de menținere și ameliorare a calității solului și a potențialului său productiv, efectuînd lucrările necesare pentru prevenirea și combaterea eroziunii, alunecărilor de teren, înmlăștinării, excesului de umiditate, inundațiilor și altor efecte dăunătoare cauzate de fenomene naturale sau ca urmare a activităților economico-sociale. Astfel, pe teritoriul întregului județ se va intensifica acțiunea de ocrotire a pădurii și spațiilor verzi, de creare a plantațiilor cu rol de protecție, acordîndu-se prioritate terenurilor cu pante abrupte expuse eroziunii (de-a lungul arterelor de circulație Sibiu - Mediaș - Dumbrăveni; Copșa Mică - Blaj; Mediaș - Agnita) și versanților abrupti din bazinele hidrografice ale riurilor Sadu, Cîbin, Lotrioara, Cîrțișoara.

În municipii, orașe și comune se vor stabili, amenaja și întreține în stare de funcționare rampe de depozitare a reziduurilor solide (la Sibiu, Ocna Sibiului și Agnita pînă la 1.V.1978 vor trebui reamplasate rampele de gunoi). Pînă la 1.VI.1978 în toate localitățile județului se vor organiza servicii de ecarisaj, activități prestatoare de servicii privind depozitarea și transportul gunoierii menajere și se vor stabili măsuri legate de zona de producție, starea de igienă și modul de exploatare a sursei de apă.

În sfîrșit, Comisia județeană pentru protecția mediului înconjurător trebuie ca pînă la 1.XII.1977 să stabilească măsurile ce se impun pentru a menține starea de curățenie și a celorlalți agenți poluanți fonici din localități. Desigur, aceste măsuri nu vor putea avea eficiența scontată decît dacă fiecare cetățean va fi conștient de rolul ce-i revine în lupta pentru apărarea naturii, pentru protecția mediului înconjurător și combaterea poluării. Fiecare dintre noi trebuie să se simtă răspunzător și angajat plenar în această bătălie vastă și de lungă durată, fiindcă de victoria pe care o vom obține depinde însăși existența noastră.

## În întîmpinarea „Zilei recoltei”

(Urmare din pag 1)

de a încheia în timp cît mai scurt toate sarcinile din actuala campanie.

— Folclorul din zona noastră a lansat o zicală: „Vine iarna, las' să vină că avem cîmara plină”. Mulți dintre cetățeni se aprovizionează cu cele trebuincioase pe măsura avansării în toamnă. Dar, este unanim recunoscut, că tradiționalul tîrg de toamnă constituie un bun prilej de a se completa cîmarile...

— Da! Ne-am gîndit la acest aspect și, nu numai la acesta. Ne-am gîndit chiar și la cel care au lăsat aprovizionarea de iarnă pe seama „Zilei recoltei”. Atît organizațiile de desfacere cît și cele de producție se vor prezenta la această sîrbătoare a toamnei cu o gamă largă de produse. Mă refer la cartofi, ceapă, varză, morcovi, pătrunjel, țelină, fructe ce vor fi expuse pentru vînzare în centrele de desfacere din municipii, orașe, centre muncitorești — în cantități ce totalizează, pe județ, mii de tone. Modul de prezentare va fi făcut de asemenea natură încît să stimuleze dorința ca fiecare cetățean să nu se întoarcă din tîrg cu mina goală. Prin aceasta urmăm un dublu scop: o bună aprovizionare a populației pentru acest sezon cît și descongestionarea unor depozite în vederea conservării în cele mai bune condiții a produselor existente și prin aceasta păstrarea principiilor nutritive din legume și fructe cît mai apropiate de cei avuți în momentul recoltării.

— Vă mulțumim.

## Devotați trup și suflet intereselor obștești

(Urmare din pag. 1)

de un deputat care știe să nu-și precupețească forțele, un om la care să mergem cu inima deschisă pentru a ne spune doleanțele și, totodată, să le și rezolvăm. Cu ajutorul lui și cu priceperea noastră să facem ca cetățenii să se simtă din ce în ce mai bine în acest nou cartier, să-și înfrumusețeze viața de la o zi la alta. La rîndul său, un alt alegător, Mihai Florescu, a relevat meritele lui Ioan Munteanu, insistînd îndeosebi pe acele calități organizatorice care au făcut ca întreprinderea „Dumbrava” să pătrundă cu produsele sale în casa fie-

cărui cetățean. Reușita — sublinia vorbitorul — se datorează și faptului că Ioan Munteanu ascultă cuvîntul oamenilor, ține seamă de propunerile lor și îi mobilizează cu succes în rezolvarea treburilor.

„Să muncim împreună și să rezolvăm problemele împreună” — iată o idee pe care deseori alegătorii au evidențiat-o.

Cu alte cuvinte, la întîlnirea amintită alegătorii au apreciat că ambii candidați întrunesc toate acele condiții pentru a se putea devota cu trup și suflet intereselor obștești. Și, ca atare, le-au susținut călduros candidatura.

## Programele de măsuri

(Urmare din pag 1)

de sortare a linii a creat condiții pentru extinderea posibilității de utilizare a instalației de transport pneumatic, înlocuindu-se în acest fel munca manuală concomitent cu o serie de operații suplimentare care încercă costurile de producție. În acest fel au fost date disponibile în folosul producției, importante suprafețe. De asemenea, reamplasarea țesătoriei de pînză tulted a permis creșterea productivității muncii cu 10 la sută. De o deosebită utilitate și eficiență s-au dovedit a fi măsurile vizînd îmbunătățirea indicelui de utilizare a mașinilor și utilajelor. Față de indicele înregistrat în anul trecut, textilistii cîsnădieni, și-au propus pentru 1977 un indice de corecție de 0,6 la sută. Ei bine, în unele secții această creștere a înregistrat chiar 2 la sută, media oscilînd în jur de

1,5 la sută. Echipele de reparații și întreținere au fost trecute la sistemul de retribuie în acord global, fiind legate în acest fel direct de activitatea secțiilor pe care le deservesc, această formă fiind extinsă actualmente la 86 la sută din personalul muncitor al întreprinderii.

În fine, ca să completăm șirul acestor acțiuni pe care ni le-am propus să vi le prezentăm, trebuie să arătăm că numai în cursul acestui an, prin intermediul celor 6 cursuri de calificare au dobîndit o meserie peste 200 muncitori în timp ce alți 900 și-au perfecționat cunoștințele profesionale prin diverse forme, la locul de muncă. Se cuvine să mai amintim că aici la „Textila” înțeleapta cugetare românească „omul potrivit la locul potrivit” este aplicată cu consecvență întrucît înainte de încadrarea în producție fiecărui om al muncii sînt testate aptitudinile profesionale la Cabinetul de studii muncii. Cît despre posibilele rezerve pentru viitor, de creștere a producției și productivității muncii să amintim preocupările pentru raționalizarea sistemului de pregătire a producției și lansarea în fabricație prin trecerea la prelucrarea automată a datelor pe calculator, pentru aplicarea studiului privind mecanizarea și containerizarea transportului intern și, nu lipsite de interes, cele referitoare la stabilirea și permanentizarea forței de muncă, întrucît în prezent fluctuația este destul de mare în unele secții.

Ieri dimineată s-au deschis în Sibiu lucrările unui simpozion de creație tehnico-științifică cu caracter național, la care participă invitați din întreprinderi subordonate ramurii energiei electrice și termice. În cadrul acestei manifestări, în sala de marură a Casei de cultură a sindicatelor, a fost organizată o expoziție de amploare, cuprînzînd cele mai reprezentative realizări ale energeticienilor din țară

Foto: FRED NUSS



aul Tv.  
școală  
cinemateca  
spondenții  
transmit...  
darea pro-  
școală  
de limbă  
tune în  
ermană  
erea Loto  
serial pen-  
„Cuore”  
urnal. Ce-  
și desem-  
nditații  
etă socia-  
ai pe pi-  
roprii  
artistic:  
infimului”  
pe țară.  
ție a stu-  
japoneze  
er de crea-  
artistică  
urnal  
ma  
dependen-  
bobocilor”,  
30; 14; 16;  
Arta: „Po-  
le I și II,  
2,30; 16,30;  
ineretului:  
d junior”;  
2; 14; 16;  
Noiembrie:  
rințul ne-  
10; 16; 18  
Progresul:  
tit”, două  
9; 11,45;  
20,30. Ti-  
Ruslan și  
ouă serii,  
19. I.L.  
„Pintea”,  
16; 18  
Popular:  
Spartie  
e 11; 16;  
8 Mai:  
ti nu se  
mare”,  
și 20.  
ENI: 7  
„Ingerași  
18 și 20.  
DE SUS:  
„Oaspeți  
orele 17  
IBIULUI:  
ii”, orele  
Gheorghe  
uptătorul  
Orleans”,  
30.  
Furul  
file pa-  
uți” și  
a, Mașa  
marină”,  
noi  
es, T.  
iosclero-  
ul tutu-  
medica-  
lei 2,50.  
aru, „E-  
plicațiile  
„Știința  
Editura  
enciclo-  
gini, lei  
andiana,  
somm”.  
a Car-  
că, 106  
obabil  
log  
(HU)  
nea va  
frumoa-  
ai mult  
va su-  
ord-est.  
mini-  
uprinse  
1 grad,  
ntre 16  
Izolot,  
ă.



# VIATA INTERNATIONALĂ

## O.N.U.: Dezbaterile în problema Namibiei

— Intervenția reprezentantului României —

NAȚIUNILE UNITE 20 (Agerpres). În plenul Adunării Generale a O.N.U. continuă dezbaterile în problema Namibiei, pe masa de lucru a delegațiilor aflându-se — după cum s-a mai anunțat — două documente: Raportul Consiliului pentru Namibia și Raportul Comitetului Special al „Celor 24” cu privire la decolonizare.

Prezentând poziția țării noastre, ambasadorul României la Națiunile Unite, Ion Dăcu, a salutat hotărârea Adunării Generale de a dezbate din nou în plen și în aspectele de fond problema Namibiei și a exprimat satisfacția pentru participarea la dezbateri a Mișcării de eliberare națională din Namibia — S.W.A.P.O., reprezentantul autentic și legitim al poporului namibian.

În continuare, reprezentantul țării noastre a condamnat viguros actele agresive ale regimului de la Pretoria și perpetuarea regimului colonialist și de ocupație în Namibia ce nu a lăsat poporului namibian, mișcării sale de eliberare națională o altă alternativă decât aceea de a recurge la luptă hotărâtă, inclusiv cu arma în

mină, pentru realizarea dreptului la autodeterminare, independență, suveranitate națională, pentru asigurarea integrității teritoriale a patriei sale.

Relevind faptul că România susține pe deplin poziția S.W.A.P.O., ambasadorul țării noastre a spus:

Credem că trebuie intensificat sprijinul politic și diplomatic pe care Națiunile Unite, inclusiv Consiliul de Securitate, îl pot acorda S.W.A.P.O., cerințelor sale de soluționare pe cale politică a problemei Namibiei, ceea ce reclamă retragerea forțelor sud-africane, respectarea unității naționale și integrității teritoriale a poporului namibian, a dreptului său sacru de a-și alege în mod liber calea dezvoltării economice și sociale.

În încheiere, reafirmând voința României de a susține prin căi și mijloace multiple, în spiritul relațiilor sale de solidaritate cu poporul namibian, lupta legitimă a acestui popor, vorbitorul a arătat că, în urma actualelor dezbateri, măsurile trebuie să răspundă pe deplin speranțelor poporului namibian și să contribuie la sporirea încrederii în O.N.U.

## R.S.A. Noi măsuri represive ale regimului rasist

JOHANNESBURG 20 (Agerpres). Autoritățile rasiste sud-africane au interzis, miercuri principalele publicații citite de populația de culoare din R.S.A. („The World” și „Weekend World”) și au scos în afara legii 18 organizații antiapartheid. Simultan, forțele polițienești au lansat o vastă operațiune de arestări și percheziții în diferite orașe. Potrivit unor liste incomplete, cel puțin 16 lideri și personalități ale acestor organizații antiapartheid au fost arestați. Referindu-se la valul de arestări operate miercuri de autoritățile rasiste în rândul populației de culoare printre care și redactorul șef al cotidianului „The World”, Percy Qoboza, agenția France Presse subliniază că „The World” devenise din ce în ce mai critic la adresa guvernului de la valul de acțiuni de protest antiapartheid de anul trecut, în cursul cărora și-au pierdut viața peste 600 de persoane.

Măsurile represive, cele mai importante de la interdicerea în 1960 a organizațiilor naționaliste tradiționale, Congresul Național African (A.N.C.) și Congresul panafrican (P.A.C.), au provocat, potrivit agenției France Presse, numeroase reacții ostile în țară.

## EVENIMENTUL PE SCURT

■ Întrunit joi, grupul țărilor africane membre ale O.N.U. a hotărât în unanimitate să ceară convocarea unei reuniuni de urgență a Consiliului de Securitate, pentru analizarea ultimelor măsuri represive adoptate de autoritățile rasiste sud-africane.

■ În cadrul manifestărilor prilejuate de aniversarea Centenarului independenței de stat a României, la Universitatea din Kabul a fost inaugurată o expoziție de fotografie și de carte dedicată evenimentului.

■ La Lisabona a luat sfârșit convorbirile între președintele Portugaliei, Ramalho Eanes, și președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito. După cum relatează agenția Taniug, interlocutorii au abordat probleme referitoare la dezvoltarea relațiilor bilaterale,

## Lovitură de stat în Tailanda

BANGKOK 20 (Agerpres). Forțele armate tailandeze au înlăturat, joi, guvernul premierului Thanin Kraivichien, formând un organ de conducere denumit „Consiliul revoluționar”, având în frunte pe amiralul Sangad Chaloryoo, fost ministru al apărării, care a preluat puterea — informează un comunicat al postului de radio tailandez, reluat de agențiile internaționale de presă. Consiliul, din care fac parte reprezentanții celor trei armate — terestră, aeriană și navală — și-a afirmat sprijinul față de șeful statului, regele Bhumibol Adulyadej.

Comunicatul menționează că a fost abrogată Constituția, iar parlamentul — dizolvat. Restricțiile de circulație în capitala țării, Bangkok, rămân în vigoare, iar intrunirile la care participă mai mult de patru persoane sînt interzise. Lovitura de stat, notează observatorii, este a șaptea survenită în Tailanda în ultimii șase ani.

Într-o cuvîntare televizată, Sangad Chaloryoo a anunțat intenția autorităților militare de a proceda la organizarea de alegeri generale în cursul anului viitor. El a adăugat că va fi necesară o perioadă de timp pentru elaborarea unei noi Constituții.

le, ca și la unele probleme internaționale actuale.

■ Purtătorul de cuvînt al guvernului vest-german a anunțat, miercuri seara, că președintele Federației Patronatului și al Federației Industriilor din R.F.G., Hanns-Martin Schleyer, răpit, la 5 septembrie, de un grup de teroriști intitulat comandoul „Siegfried Hausner”, a fost găsit mort în orașul Mulhouse, din estul Franței.

După cum s-a mai anunțat, răpitorii lui Schleyer formulaseră drept condiție pentru eliberarea acestuia punerea în libertate a membrilor grupului terorist „Baader-Meinhof”, precum și o importantă sumă de bani.

■ La Uzinele „Skoda” din Pizea a fost terminată construcția secției care va produce reactoare nucleare de 440.000 kW pentru centrale atomoelectrice. Anual, secția va produce patru asemenea reactoare, urmînd ca în etapa următoare ea să treacă la producția de reactoare de 1 milion kW.

drul runde de la Tokio și să restrîngă barierele lor netarifare. Filantropie? Deloc.

Cresțerea importurilor provenind din lumea a treia ar fi compensată de aceea a exporturilor țărilor dezvoltate — scrie McNamara. Expansiunea schimburilor comerciale ar fi în beneficiul consumatorilor și al producătorilor din țările industrializate, antrenînd, în același timp, o creștere a veniturii țărilor defavorizate. Este evidența însăși. Cucerirea de noi piețe în lumea a treia nu este realizabilă decît dacă țările emisiei sudice scapă de sărăcie. Occidentul nu va mai exporta, poate, unele categorii de textile către aceste țări națiuni, dar va putea să le vîndă mașini pentru industria textilă...

Pe hîrtie, raționamentul este impecabil. În realitate, lucrurile merg complet altcumva. Traumatizați de criză, occidentalii, cu nasul în propriile statistici, își acomodează greu punctele lor de vedere pe termen lung”.

(Agerpres)

## Aeroportul Sibiu

incadrează:

- șoferi cu carnet de conducere B, C, D
- electrician auto

## Oficiul județean de turism Sibiu

organizează în perioada 14—23. XII. a.c. o excursie în R.P.P. — U.R.S.S., pe itinerarul: Cernăuți — Lwov — Varșovia. Preț informativ 2.400 lei + 305 lei pentru schimb.

Înscrieri și informații suplimentare la Filiala de turism Sibiu, telefon 11788 și Filiala Mediaș, telefon 11885, pînă la data de 1.XI.1977.

## Mica publicitate

### VINZARI — CUMPĂRARI

■ Vînd casă nouă, liberă, Mediaș, str. Perilor 6. Informații Sibiu, telefon 34826.

■ Vînd: aparat foto Pentaxcon Six 6/6 — nou; teleobiectiv de 180 mm și tuburi; aparat foto Exa II B; aparat de mîrit Laica, Cisnădie, str. Lungă nr. 13 — Bîlles.

■ Vînd rochie mireasă, mărimea 42—44; voal, pariură import. Sibiu, telefon 72502, după ora 16.

■ Vînd apartament, confort II — 3 camere — Sibiu, Hipodrom II, bloc T.10, ap. 36 (lîngă restaurantul „Transilvania”).

■ Vînd motocicletă I.J. — Jupiter 3. Comuna Avrig, str. Cîneșii nr. 30.

■ Vînd casă, singur în curte. Sibiu, str. Muncitorilor nr. 3 (Gușterița), orele 16—20.

■ Vînd convenabil dulap și bufet bucătărie. Sibiu, telefon 38322 după ora 16.

■ Cumpăr autoturism Volkswagen sau Fiat 126 — nou sau puțin rulat. Oferte Sibiu, telefon 16639, după ora 19.

■ Vînd apartament 3 camere, confort I sport, liber. B-dul Mihai Viteazul Sibiu, telefon 13718, după ora 17.

■ Vînd 2 apartamente. Sibiu, str. Rusciorilor 17. Eventual variante Familia Matei.

■ Vînd ficus — format pom. Informații Sibiu, telefon 13730, între orele 16—20.

■ Vînd var pastă, vechi. Sibiu, str. Fochiștilor nr. 24, telefon 38659.

■ Vînd casă familială cu curte, poziție centrală. Sibiu, str. Manejului 8. Informații, zilnic orele 16.30—18.30

■ Vînd frigider Fram 112, stare foarte bună; cadă baie, nouă 1,70 m Sibiu, telefon 38563, între orele 17—20.

■ Vînd Moskvici 407 — în stare foarte bună — Sibiu, Hipodrom III, bloc 28, ap. 49 — fam. Tudor.

■ Vînd căței „Pudel” — cu acte origine — Cisnădie, telefon 61480.

■ Vînd mașină tricootat „Veritas” 360 — nouă. Sibiu, telefon 31227.

■ Vînd cărucior și pătur pentru copil. Sibiu, B-dul Victoriei 2, telefon 14753.

■ Vînd urgent Fiat 1500 L — Sibiu, telefon 33547.

■ Vînd Dacia 1300 Lux. Florica Mureșan. Sebeș-Alba, str. Dobrogeanu Gherea nr. 10.

■ Vînd 10.000 buc. cărămidă mare. Sibiu, telefon 35398.

■ Cumpăr apartament bloc, 2 camere și dependințe, etaj I, confort I—II, prefer Hipodrom. Informații: Sibiu, str. Paris 24.

■ Vînd apartament compus din cameră și bucătărie, situat în Sibiu, str. Tribunei 32. Informații, orele 12—15.

■ Vînd apartament Sibiu, confort II, 3 camere, pivniță — prin schimb de locuință la Alba Iulia. Informații Sibiu, telefon 39840 orele 17—20.

■ Vînd mașină de cusut electrică „Ceaika 3” — nouă — Sibiu, telefon 11616, între orele 16—18.

### PIERDERI

■ Pierdut portmoneu roșu, format mare, în ziua de 19 octombrie 1977, în autobuzul 21

— între orele 11.30—12. Adresați Varga, Sibiu, str. Tîglarilor bloc G-1, ap. 36, contra bună recompensă.

■ Pierdut poșetă roșie, cu acte (buletin identitate etc.) și chei, în autobuzul 26 barat, în ziua de 19 oct. 1977. Adresați Maria Negrea — Sibiu, Hipodrom III, bloc 6, ap. 36, telefon 38660, contra bună recompensă.

■ Pierdut parafă pe numele dr. Dinu Carman — medic specialist. O declar nulă.

### OFERTE DE SERVICIU

■ Ofer condiții deosebite unei persoane pentru îngrijirea fetei mele. Sibiu, telefon 72726.

■ Caut urgent femeie pentru îngrijirea unui bolnav. Sibiu, str. Bilea 2, telefon 38181, între orele 16—18.

### DIVERSE

■ Mulțumesc tovarășului dr. Mircea Medrea — O.R.L. Sibiu — și personalului mediu sanitar, pentru tratamentul și operația făcută fiului meu Heinrich. Elena Sim

### SCHIMB DE LOCUINȚĂ

■ Schimb apartament I.L.E. central — 3 camere, hol, dependențe cu 2 camere, dependențe în Hipodrom Sibiu, telefon 11841.

### INCHIRIERI

■ Caut gazdă — pentru tină familie. Sibiu, telefon 38665, după ora 16.

### ANUNȚURI DE FAMILIE

Indurerata familie mulțumeste tuturor celor care au fost alături de ea la marea durere pricinuită de pierderea scumpei lor MINODORA GIURCA  
Nu te vom uita niciodată.

Indurerata familie mulțumeste tuturor celor care au fost alături de ea la greaua încercare suferită prin dispariția fulgerătoare a iubitului lor fiu, frate și cumnat

### NELU HELNER

— 27 ani —

din Bungard.

Ioan, Maria și Neluța Fîntinaru mulțumesc celor care au participat la despărțirea de iubitul lor văr

### ARONICĂ POPA

Chipul tău luminos și blînd va rămîne veșnic în amintirea noastră.

Ortansa — soție, mulțumeste rudelor, prietenilor, vecinilor, colegilor de serviciu și în special Grupului județean de pompieri Sibiu, cît și tuturor celor care prin prezență, flori și telegrame au fost alături de ea în marea durere pricinuită prin pierderea iubitului, bunului și neuitatului ei soț

### ARONICĂ POPA

— în etate de 43 ani — decedat fulgerător în data de 15 octombrie 1977.

Nu te voi uita niciodată, iar sufletul tău distins și generos, chipul tău blînd vor rămîne veșnic în inima mea.

Indurerata ta soție Ortansa

## Schimburi comerciale — protecționism

Intr-un articol consacrat raporturilor comerciale ale țărilor industrializate, și îndeosebi ale Franței, cu țările în curs de dezvoltare, ziarul „Le Monde” relevă, printre altele, că „măsurile luate de Occident pentru a respinge exporturile lumii a treia afectează puternic țările care mizeraseră tocmai pe o formă de industrializare la îndemîna lor — puțin exigentă în materie de capitaluri și cerînd foarte multă mîină de lucru. Primii vizafii sînt cei care, ca Marocul, Tunisia sau Turcia, după semnarea de acorduri preferențiale cu Piața comună, aveau acces deschis la piețele vest-europene. Mii de locuri de muncă vor fi suprimate în aceste țări și planurile lor de dezvoltare, în special în industria textilă, vor trebui să fie complet revizuite”.

În continuare, ziarul „Le Monde” scrie: „Măsurile de contingente vor fi, de asemenea, puternic resimțite în Asia și în America Latină.

Deja, în Pakistan, de pildă, 30 la sută din mîina de lucru din sectorul textil și cel al confecțiilor a fost concediată anul trecut, în urma deciziei Marii Britanii de a-și reduce importurile unor articole de

## Din presa străină („Le Monde”)

îmbrăcăminte. Statele Unite sînt cele care, contingînd exporturile lor, au făcut cel mai mult să sufere industria braziliană. Neoprotecționismul este aplicat mai mult sau mai puțin de toate țările industrializate. La ora la care, de fapt, se extinde această strategie, președintele Băncii Mondiale, Robert McNamara, deschizînd sesiunea anuală a B.I.R.D. cerea o îmbunătățire a schimburilor între bogăți și săraci, făcînd apel ca țările dezvoltate să-și reducă cu 50 la sută tarifele vamale în ca-

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Ioan MUNTEANU, Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiul, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 12810—13183. Abonamentele se fac la oficiile poștale, publicitatea se primește zilnic între

Sibiul, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 12810—13183. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 40064.